

杜儿坪矿

## 学习事故案例 强化安全意识

为进一步加强安全警示教育,反思事故教训,强化全员安全意识,营造安全生产的浓厚氛围,连日来,杜儿坪矿积极组织团员青年开展事故案例警示教育学习活动。

活动中,团员青年们认真观看安全生产警示教育片,深入剖析煤炭领域发生的典型事故案例,了解事故起因、经过和严重的灾害后果。触目惊心的画面、震撼人心的事实,直击心灵深处,让大家深刻认识到做好安全生产工作的重要性。

大家纷纷表示,在今后工作中将认真吸取事故教训,举一反三,切实树牢安全红线意识,强化安全底线思维,继续学好、用好《安全生产法》,时刻紧绷安全弦,真正筑牢安全生产防线,以更坚决的态度、更有力的措施、更严格的标准,规范作业行为,为矿井各项工作安全平稳发展贡献青年力量。

●梁成英

马兰选煤厂

## 全覆盖安全检查主洗车间

2月9日,马兰矿选煤厂组织相关人员对主洗车间进行全覆盖安全检查。

检查组分别前往主厂房、精煤仓瓦斯区和重点防火区,对“一通三防”、安全设施进行了全面检查,对检查出的问题“五定”处理,限期整改。

检查组要求,要把安全工作放在重中之重的位置,隐患排查做到不留死角、不留盲区;抓好薄弱环节管控,强化现场管理,确保安全措施落实到位、现场管控到位,全力以赴做好安全生产工作,确保实现首季开门红。

●梁朋朋

晋煤太钢公司

## 全力推动矿井复工复建工作

连日来,晋煤太钢公司先后召开各项专题会议,对三交一号矿井复工复建工作进行专题研究部署,积极推动矿井早日复工复建。

明确目标,制定工作清单。该公司主要负责人牵头组织各级管理人员、专业技术人员及施工单位相关负责人专题研究三交一号矿井复工复建工作,进一步明确了确保5月底前完成验收,正式复工复建的工作目标。

成立小组,层层压实责任。积极成立了复工复建协调组、现场准备工作组、手续办理协调组和资金接续保障组等4个小组,负责组织开展风险辨识、隐患排查整改、矿井复工前后现场衔接准备等工作。

制定计划,谋划工程建设。结合三交一号矿井建设总目标,初步确定了矿建工程三个场地井巷进尺7千余米,土建工程二号单身宿舍楼、职工食堂、行政办公楼完工,机电安装工程110kV变电站、临县钟底间隔安装完工、具备通电调试条件等重点工程建设目标。

●赵斌

西曲选煤厂

## 强化安全排查

为进一步提升班前会质量,西曲选煤厂安全小分队分现场和资料两个组参与车间班前会排查,将排查重点放在资料记录、闭环管理、值班值守、出勤在岗、迟到早退、酒后上岗等方面,通过强化劳动纪律,督促大家不碰红线,不触底线,时刻敲响安全警钟,以良好的精神状态投入到新一年的各项工作中,以实际行动保障企业家平稳、有序、安全运行。

●周永胜

# 矿业公司东曲钻探队:开好每个孔

1月28日,6点半,山西焦煤西山煤电矿业公司东曲钻探队队长刘禄敏就来到了会议室。随着班前会时间的临近,刘禄敏一边向陆续前来的工友拜年问候。

今天该队春节后的第一个班前会,既是收心会,也是冲锋会。“虽说不出十五都是年,但是咱们今天开工了,大家就把心都收回来,今天咱们两台钻机都是开新孔,干活时候都留点神、操点心、多注意安全。”刘禄敏又总结了一下上年度的成绩给大家鼓舞士气:“去年咱们整个公司打了130000米,咱们东曲队打了66000米。创了咱们队历史上最好的记录。今年咱们再接再厉,多打进尺多挣钱。”

开完会,刘禄敏一边给工人们散发香烟,一边叮嘱大家注意事项。

跟班队长朱涛涛要去的是28214低抽巷工作面,他们坐了25分钟的焦轮车前进了3900米之后,开始步行,20分钟后到达了钻场,大家伙便开始忙碌起来。

“钻工按照日检表一项一项进行开钻前检查,其他人准备开孔的材料,注意水泥调和的太稀了。”朱涛涛在敲帮问顶之后,一边叮嘱着大家干活,一边拿起油枪给钻机注油。要想进尺打得好,关键在于钻机得保养好。保养的功夫得下在平日。朱涛涛自参加工作就和钻机为伍,至今已经有12个年头,钻机不仅是他养活一家人的保证,更是

亲密的战友。“每一项都要挨住细致的过,但凡有一项偷懒了,看起来省了几分钟,说不定哪天就会出问题,到时候影响生产可就不是几分钟的事情了。”

一切准备工作就绪后,将进行开孔操作。“前支撑再高一点,这是916号钻孔,开孔的倾角是3度,这个孔咱们要打450米深,孔可得开好。”朱涛涛叮嘱着钻工。随着钻头切割煤壁并不停钻进,接下来封孔注浆一气呵成,随着泥浆从管中返出,一个新孔产生了。

一年之计在于春,一天之计在于晨。对东曲钻探队而言,每个孔开好了,后面的施工就会顺利一些。

●刘志彪

## 屯兰矿皮带队: 一场连续9小时的奋战



1月31日凌晨3点,屯兰矿皮带队对南五2号高速轴进行更换,经过9个小时连续奋战,顺利完成抢修任务。

检修人员在巡回检查中发现,南五2号高速轴运转声音异常,停机检查后确认是高速轴窜轴。为及时消除安全隐患,抢修人员分两组同时展开工作,一组立即将电机停电闭锁,拆除减速器线路管路,将高速轴拆除并迅速升井,更换新轴承后再运往井下;另一组对减速器进行全面检查维护,将减速器油箱内部进行深度清理,油管里的油全部排放并回收,对所有的油封和密封圈进行更换。高速轴更换完毕后,试运行一切正常。

●刘崇

官地矿综安一队:

## 圆满完成22612二切眼工作面安全调试工作

官地矿井下中六区22612二切眼工作面由一切眼工作面采用快速回撤新工艺搬家倒面进行安装,综安一队采用快拆新工艺对拆除的设备进行了快拆、快检、快安,为矿井原煤生产创造有利条件。

在施工过程中,综安一队精心

(上接1版)持续做好专业化战略重组“后半篇”文章,推进企业内部板块重组整合,切实盘活各类生产资源要素和管理要素。持续推进商业模式变革,从企业自身价值成长转变到产业链下游和客户价值成长上来,通过深度走访客户、完善定价机制、强化产业链供应链协同发展等有效举措,与客户共生、共创、共赢,打造高质量发展的生态圈;建立完善煤炭价格形成机制,探索煤炭现货期货交易,进一步引导好市场预期,稳定煤炭市场价格。加快盈利模式变革,以客户关系和价值创造为基础,构建多元化的盈利模式,坚持向管理要效益、向资本要效益、向监督要效益。四是坚定不移走低碳发展道路。将生态文明建设摆在全局工作突出位置,以“双碳”目标为牵引,增强推动低碳发展的责任感

组织、科学部署,结合采煤工艺要求,第一时间更换支架阀组、油缸,为工作面顺利试采提供有力保障。与此同时,为提高工作效率、节省时间,该队克服一切眼顶板压力大、支架吨位重、状况条件差等困难,严格按照搬家倒面规程作业标准进行施

紧迫感,切实提高高质量发展的“含绿量”。绿色生产方面,进一步加快先进产能建设和矿井智能化改造,推动煤炭生产降能耗、提能效,组织好对主焦煤、肥煤等优质资源的精采细采、保护性开采,全面提高资源回收率。节能减排方面,围绕洗选、发电、焦化等高耗能板块,加快生产线节能改造和绿化升级,构建减污降碳激励约束机制,加快建设美丽焦煤。五是坚定不移实施人才强企战略。进一步引深干部“能上能下”,强化人员“能进能出”,以更深层次改革为高质量发展注入强大动力。加强干部能力和作风建设,大力培养一批有真才实学、能力过硬、作风过硬的干部。加大人才培养和引进力度,在引才方式上大胆探索、在引才对象上创新思路、在留住人才上多谋实招,加速形成人才引领

工。在安装过程中,集思广益,同步进行设备验收把关、入井运输、安装调试,达到了综采设备安装一步到位、联动试采的条件。

截止2月10日,22612二切眼工作面已达到综采出煤要求。

●潘雪梅

企业高质量发展的新格局。

凌人枫在主持会议时强调,各级各单位要认真学习贯彻蓝佛安书记在省管主要领导干部专题研讨班上的讲话精神,切实把思想和行动统一到省委决策部署上来,结合山西焦煤七届二次职代会暨2023年工作会部署安排,细化分解任务,专班跟进落实;各级领导干部要在调查研究上下功夫,在不断解决问题中掌握工作主动权,为新焦煤第二个“三步走”开好局起好步贡献智慧和力量。

本次集体学习以视频方式进行。集团公司领导,总部机关各部门、共享服务中心负责人等在主会场参会;各子分公司领导班子成员在各自视频分会场参会。

●樊小龙 王西勇 任一哲 曹建元 陈兆峰